

# 丈夫韩风云是威县医务人员中驰援武汉的第一人 威县一家四口齐上阵共抗疫

## 故事 全民战疫

### 打赢疫情防控阻击战特别报道

在那台市威县有这么一个家庭，丈夫韩风云是县医院ICU的护士，他也是威县医务人员中驰援武汉的第一人，妻子李艳芳是威县妇幼保健院的护士长，她一直坚守在工作的第一线，用另一种形式跟丈夫并肩作战。韩风云的父母参加了乡村的防控工作。他们一家是普通的，又是可敬的，特殊时期都以勇士的姿态护佑他人的安全。

燕都融媒体记者  
黄国清



韩风云在武汉一线

#### “好好治疗，有我们在，你们会好的”

近日记者连线了在武汉洪山方舱医院的韩风云。他告诉记者自己是2月4日凌晨接到通知，要求4日早晨8点就出发。之前他积极写下了请战书，所以当通知下来的时候，他心里满是欣喜。一路颠簸，到武汉后入住宾馆时已经是晚上十点多。凝望着武汉静谧的夜色，韩风云知道自己已经投身于一场看不见硝烟的战斗了。

2月5日防护培训开始。韩风云恨不能第一时间踏入医院，他积极报名，成为最早开始培训的医护人员。由于工作态度积极，他还成为临时党支部的委员。

7日他正式来到武汉洪山方舱医院，开始做护理工作。为了不耽误工作，他每次都提前一个半小时来到医院，穿防护服，做防护准备，接班的时间他从没有耽误过一分钟。

工作的几个小时需要穿尿不湿，为了安全，医护人员穿着防护服不能做大幅度的动作，他感觉自己好像变成了拘谨的机器人。最让他发怵的是护目镜，戴上后越勒

越紧，脸部越来越疼，但是手却不能去动一下，否则会有安全隐患。但是他很乐观，也很风趣，他说这次还真长知识了，听女护士们说护目镜压得苹果肌生疼，他说自己以前还真没在意过哪里是苹果肌，这次可是再也忘不了了。在医院里，从祖国四面八方赶来援助的医护人员有一种特质，就是把遭罪的事都能说成玩笑，没有人把苦和累真的放在心上。洪山方舱医院是由洪山体育馆改建的，高高的屋顶，没有任何取暖设施，韩风云开玩笑说：“密不透风的防护服还真充当了御寒服。”

除了做好细致的护理工作，韩风云还是患者的“话聊师”，谁有什么不良情绪他都会前去开解，向他们传递战胜病魔的信心。韩风云说，在方舱医院里，他听到的方言是这辈子最多的，即便是大家都说普通话，但是口音里仍然会有地方味道。“好好治疗，有我们在，你们会好的。”是医护人员常说的一句话，这句话如今在韩风云耳畔是有多种方言版本的，每个版本都是那么好听。

#### 方舱医院上空飘荡着歌声

在方舱医院里，有几个瞬间让他感动不已。一些戴着党徽的轻症病人成为了医院的志愿者，他们举着喇叭四下宣传，请所有的患者注意卫生，把纸杯里的豆浆牛奶喝光倒掉，防止用火销毁时不能完全燃烧。他们还不断提醒医护人员注意休息，注意安全。这种场景让韩风云感觉医生患者像是一场战斗里的战友，亲密无间。有一次，方舱医院中间位置的几个患者围在一起轻声唱国歌，周围的人也跟着哼唱起来，后来加入的人越来越多，整个医院的上空都飘荡着轻轻的歌声，韩风云的眼角都湿润了。医院里洋溢着浓厚的爱国之情，医院的墙上贴

着国旗画，党旗画，很多人从画前经过时都忍不住深情注视，也有人在画前敬礼、默默宣誓。在这场战役中，祖国是每个人心里最踏实的依靠。

除了做医护工作，韩风云还是这里的“勤杂工”，无论是搬运物资，还是接全国各地赶来援助的医护人员，都被他看做分内之事。

说起在医院最开心的时刻，韩风云说，是看到患者出院时欢欣雀跃的样子。有一次一位爱跳广场舞的大妈听说自己能够出院了，马上做了几个广场舞的动作，病友们跟着她一起欢笑，祝贺她，向往着她一样早日恢复健康。

#### “家里没事，家里有我”

李艳芳是威县妇幼保健院一名资深护士长，长期工作在护理岗位。对于丈夫韩风云请战到武汉一线去，她只有简单的一句话：“去吧！家里有我！”简单坚定的一句话，给予抗疫英雄莫大的支持，让他没有了后顾之忧。

疫情当前，威县妇幼保健院全体人员临时取消休假，李艳芳作为护士长以身作则，没有因为韩风云赴武汉抗疫请一天假，始终坚守在抗击疫情的本职岗位上。孩子爷爷奶奶身为老党员在基层一线做防控工作，不能来照顾十三岁的孙子和刚刚一周岁的孙女。李艳芳只能打电话向自己的母亲求助，身患高血压、冠心病的母亲二话不说，随即赶来，照顾孩子、洗衣做饭、收拾家务，样样做得周到细致，用实际行动支持他们。

韩风云赴武汉以后，威县卫生健康局、威县妇幼保健院、威县总工会、威县妇联、威县医院等领导多次进行慰问，并嘱咐家庭有什么生活困难要及时反映。李艳芳说得最多的一句话是：“家里没事，家里有我。”

韩风云的妈妈王月焕，今年67岁，是威县全礼村村委会成员，平时热心村里的公益活动，乡亲们谁家有事了，她都是跑在最前面去热心帮忙。由于突发疫情，大年初二村党支部和村委会便组织村民对全村封闭管理。王月焕主动担当起入户排查、村口执勤的工作，始终保持一名老战士的状态，做好各项工作。韩风云的爸爸韩洪章，他也是党员，在村里给乡亲们宣传村里封闭管理的政策，讲解有关疫情的最新动态。由于这个党员之家凡事处处做在前面，村民们都全力配合村党支部的管理。

韩风云的家是威县一个普通家庭，在特殊时期，他们家展示了老区人的奉献精神和家国情怀。



#### 《他到疫情防控点 扔下400个口罩就走》后续： 当事人是防控志愿者

燕都融媒体记者 张会武 通讯员 申润科

日前，邢台一好心男子来到桥西区张宽街道办事处，扔下400个医用一次性口罩和一张字条，匆匆走了。字条留言：将口罩转交给一线有需求的人员，署名“中国人”。本报2月18日对此进行了报道，引发市民纷纷为男子的行为点赞。

2月18日，记者通过多方寻找，联系到这名好心男子，他叫翟亚瑞，邢台市东马庄村人，目前是疫情防控一线的志愿者。当日16时，在邢台市东马庄村疫情防控点，记者见到了翟亚瑞，他正在忙着为过往的群众测量体温。翟亚瑞说，每天最累的时候，就是中午和晚上下班小高峰，一边要为群众测体温，一边还要劝导他们排队，保持安全距离。当记者询问他，为什么为一线送口罩时，他哽咽地回答说，自己的亲哥哥在1996年因救溺水同学牺牲，之后，国家和社会各方面力量资助他的家庭，“现在国家有难，我要回报国家和社会。”

东马庄村支部书记杨建设告诉记者，翟亚瑞在村里表现非常优秀，只要是为民服务的工作，他都会主动参与。疫情发生后，他向村支部请战，志愿到一线参与疫情防控工作。其间，当他知道村中急需消毒液时，立马给村里支援了5大桶。“这个孩子非常有责任心，为了怕给村里添麻烦，自己解决吃饭等问题。”

一位参与疫情防控的村民说，2月17日，附近超市的老板为疫情防控点送来5箱方便面、5箱面包、5箱矿泉水，并告诉他们他们是匿名捐赠的。由于村中对捐赠的物品有相关要求，需要明确捐赠方能接收。超市老板无奈之下，说出东西是翟亚瑞购买的，村里才同意接收。旁边另一个村民说，翟亚瑞为人低调，“大家知道东西是他捐赠，也没再提这事。”

#### 急寻交通事故伤者家属

2020年2月7日19时35分许在唐山市路北区南新道站前路西铁路桥处发生一起交通事故，致行人受伤，伤者目前处于昏迷状态，身份不明，现寻找伤者家属。伤者为40岁左右男性，身高170cm，体态偏瘦，事发时身着灰绿色外套，蓝色牛仔褲，白色旅游鞋，衣服较破旧。如有家属或知情者，请与唐山交警第八大队联系。王警官：18332982722

